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Тема: «Минии гэр булэ» (Моя семья) 

Программное содержание: формировать у детей интерес к знаниям бурятского 

языка через интеграцию образовательных областей: познание, коммуникация, 

социализация, художественное творчество. 

     Повторить с детьми новые слова из темы «Моя семья», тренировать их в 

правильном произношении. 

    Закрепить умение понимать и употреблять лексические единицы: 

-«Энэ хэн бэ?» (это кто) 

-«Энэ юун бэ?» (это что) 

    Развивать быстроту мышления, слуховое понимание. 

     Воспитывать интерес к изучению бурятского языка, используя жанры устного 

творчества. 

Наглядный материл: «волшебный» зонт, картины, фотоальбомы, карточки с 

изображением лиц, цветные карандаши. 

Новые слова: эгэшэ – сестра 

Аха – брат 

Убгэн аба – дедушка 

Хугшэн эжы – бабушка 

Ход занятия: 

      Дети входят под мелодию бурятской песни. 

- Ребята, посмотрите, сколько у нас гостей, давайте с ними поздороваемся «Сайн 

байна!» 

- Ребята, посмотрите сюда, этот зонт не простой, сегодня он помощник мой. 

1. –Открываю зонт друзья 

Начинается игра. 

Ну-ка дети, торопитесь 

В круг скорее становитесь 

Слоги вы мне назовите! (фонематическое упражнение) 

Га-го-гу-гэ-уб-гэ-н аба 

Ша-шо-шу-шэ-хуг-шэ-н эжи, э-гэ-шэ 

Хэ-хо-ху-ха а-ха. 

Наран, наран тэнгэридэ 

Шаран, шаран бадарыш 

Баран, баран эжэнэртэ 

Баяр жаргал асарыш! 

2. продолжается игра (зонт кружится)  

Все подходим сюда! 

(подходят все под зонтом к картине «детский сад») 

- Зай ухибууд хэлэгты, энэ юун бэ? Ребята, скажите, что это? 

- Энэ сэсэрлик. Это детский сад. 

- Манай сэсэрлик «Хассури» гэжэ нэрэтэй. Наш детский сад «Ёлочка». 

- Манай сэсэрлигтэ хэн худэлдэг бэ? Кто работает в нашем детском саду? 

- Манай сэсэрлигтэ хумуужуулгшэ, тулалагша, хугжэмшэн, эмшэн, тогоошон 

худэлдэг. 

     В нашем детском саду работают воспитатели. Музыканты, помощники 



воспитателя, медицинская сестра, повара. 

- Ушо манай сэсэрлигтэ заведующая – Елена Викторовна, методист – Татьяна 

Ивановна. 

- Танай хумуужуулгшэ хэн бэ? Как зовут вашего воспитателя? 

- Манай хумуужуулгшэ Галина Александровна. 

- Танай тупалагша, эмшэн, тогоошон хэн бэ? 

(Как зовут вашего помощника воспитателя, мед. сестру, повара и т.д.) 

3. Поскорей сюда спешите (зонт кружится) 

И картину рассмотрите! 

(подходят к картине «Моя семья») 

- Сегодня, мы с вами поговорим о самом добром, хорошем и близком о семье. Что 

такое семья? 

     Семья – это самые близкие люди, которые живут вместе. Посмотрите на  

картину, что это? 

- Это дом. Кто живет в этом доме мы сейчас с вами и узнаем. 

- Энэ хэн бэ? - Энэ аба. Это кто? Это папа. 

- Энэ хэн бэ? – Энэ эжи. Это кто?  Это мама. 

- Энэ эгэшэ. Энэ аха. 

- Энэ убгэн аба. Энэ хугшэн эжи. (Индивидуально-хоровое повторение) 

4. Снова зонт я открываю 

И к столу вас приглашаю 

Все рассмотрим мы сейчас 

Все узнаю я о вас. 

    Ребята, откройте все свои альбомы и расскажите мне о своей семье. 

- Энэ хэн бэ? – Кто это? 

- Энэ минии эжы. – Это моя мама. 

- Хэн гэжэ нэрэтэйб? – Минии эжэ Мария Петровна и т.д. 

     На столе у вас лежат карточки, на которых изображены лица: грустные, веселые. 

Поднимите и покажите грустное выражение. 

     А какое настроение хотели бы вы видеть у своих родных, нарисуйте. 

5. Вы готовы в путь друзья (зонт кружится) 

С нами вся наша семья. 

Но, сначала мы споем 

О маме о человеке дорогом! 

    Песня «Эжыдээ» 

     А гостям мы скажкм «Баяртай» 

 

 

 

 

 
 
 


